

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 „ — „
Negyedévre . . . 2 „ 50 „
Egy óra . . . — „ 85 „
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT. Mária-u. 1. sz.
a kir. ítélőtábla épületével szemben,
hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó föl-szólások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. tábla átellenében.
hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vez. 51

Puskaporszag.

Pécs, 1896. december hó 22.

(* *) Üstökösök jelennek meg, — tartja a néphit — ha nagyobb szabású háborúra van kilátás. Ámbár a csillagok járását megfigyelő tudósok fölfedeztek ilyent az északi égboltozaton, s jelzik, hogy az egyre közeledik, míg végre szabad szemmel is látható lesz az északi félteke lakóinak, mi mégis nem ebből a babonás félelemből, hanem a hadsereg lázas készülődéseiből következtetjük, hogy nem messze az ideje és kikerülnek a kardok hüvelyekből, behívják a tartalékokat és a hadtestek megkezdik fölvonulásaikat az egyelőre még titokban tartott cél felé.

Azok a piros nyomtatványok, a melyek a törvényhatóságok levéltáraiban kettős lakat alatt tartatnak, nem sokára előkerülnek. Annyira készen vannak ezek, hogy csak a dátumot kell beléjük írni, és az egész haderő mozgósítva van. Családapák hagyják ott a meleg fészket, hogy a monarchia érdekében, fegyverrel kezükben, helyt álljanak; ifjak, telve reménnyel, pályájuk kezdetén, oda hagyják a munka és szorgalom terén elért sikereiket, sorba allanak, s maguk se tudják miért, de mennek, mert így szól az a piros cédula, a mely ékesen tudtára adja az illetőnek, hogy ha nem lesz ott a kellő időben a kitűzött helyen: hadi bíróság végez vele.

Vezérkari tisztok utazgatnak szerte szét, sokkal többen, sokkal gyakrabban, mint béke idején szokott lenni. A helyőrségi tisztikarokat aztán összegyűjtik ilyen alkalmakkor, elmondják, — a titoktartás becsületbeli kötelezettsége mellett — hogy a tavasszal az egész hadtest megy, valószínűleg Szaloniki felé, hogy megszerezze monarchiánk az újabb Hinterlandot Bosznia és Hercegovina számára.

Mint a kiszivárgó hírekből következtetni lehet, a többi hadtestek közt a IV-ik hadtestparancsnokság is a mozgósítandó közt van, a melyhez tudvalevőleg a 44. és 52. gyalogezredek tartoznak, tehát városunk és vármegyénk katonaköteles korban levő férfiai is érdekelve vannak. Sőt hogy komoly okaink vannak a hadjárat közelségére következtetni, kitűnik abból, hogy a budapesti XVI. és XVII. csapatkórházak

parancsot kaptak, hogy tábori készenlétbe helyezkedjenek, mert ki lesznek vezényelve valahová Bulgáriába, melyet monarchiánk bizonynyal megszállani szándékozik, mihelyt a diplomácia elvégezte a maga papiros háboruját a beteg ember, Törökország, hullája fölött. Tudvalevőleg a diplomáciai jegyzékváltást, ha annak kellő fogamatot akarnak szerezni, csakis jól felkészült hadsereg képes siker reményével befejezni.

A milyen zavaros a helyzet a keleti ügyekben, a meglepetésekre minden nap. sőt a napnak minden órájában el lehetünk készülve. Ámbár a karácsonyi ünnepek az egész kontinensen mindenütt a béke ünnepeinek tekintetnek, a melyet fegyvercsörgéssel nem illik megzavarni, az idén az a kis kivétel esik meg, hogy a forrongó katalan szét pattan, s régi gyakorlat szerint éppen ezek a békés idők azok, melyek legközelebb vannak a háborúhoz, midőn a készülődések lankadatlanul folynak az egész vonalon s a kormányzott népek legnagyobb meglepetésére egyszerre csak kippattan a nagy titok, hogy bizony mégis csak el kell mennünk.

Könnyen megmagyarázhatjuk tehát a trónbeszéd mélységes hallgatását a külügyekről. Azt nem mondhatta a felség, nem lehetett az ajkára adni, hogy viszonyaink minden téren — a külviszonyokat érve — kielégítő; azt pedig, a mitől maga az uralkodó is tart, hogy fegyverrel kell esetleg érvényt és nyomatékot szerezni a monarchia nagyhatalmi állásának, — könnyen érthető okokból nem akarta jelezni.

A külföldi uralkodók sűrű vizitációi a közelmúltban, a sok felbomló és újra alakuló szövetségek, szerződések, melyeket koronás fők diplomatáik közreműködésével létrehoztak, az előpostái voltak azoknak a készülődéseknek, melyeket most már a hadsereg intéző férfiai vettek át. Azok a hangulatok közlemények, melyek a tüzérség reorganizációjára nézve napvilágot láttak a sugalmazott sajtóban, melyet részben már is keresztülvittek, mindarra engednek következtetést, hogy — ha csak valami nem várt békés eredmény közbe nem jön — a hadsereg segítségével kell kieroszakolni azt a célt, amit diplomáciánk elérni nem volt képes.

Nem a mi feladatunk a háboru jogoságával, vagy jogtalanságával foglalkozni. Ha győzünk, akkor — közfelfogás szerint — jogos téren állottunk, ha megveretünk, akkor a boszúálló Nemezis okozta kudarcunkat. Legfeljebb csak a fölött kesereghetünk el, ha sejtésünk szomorú valóra válik. Mert mi érdeke van abban Magyarországnak, ha az összbirodalom egy-két rakoncátlan tartományjal szaporodik, melyek legfeljebb csak arra bírnak rendeltetéssel, hogy ideig-óráig meghosszabbítsák a fölöttünk mindig Damokles kardjaként lebegő katonai uralom élettartamát, melynek előbb-utóbb véget kell érnie, ha majd t. i. a népek eszükre térnek, és a nép vérével való rendelkezést nem engedik ki a maguk kezéből.

Persze, ez csak akkor lesz lehetséges, ha előbb kiküzdjük az önálló magyar hadsereget, a mivel együtt jár az önálló magyar állam; de bizony míg csak a papiros alkotmányosdi járja nálunk, melynél a kis Szerbiának, Romániának különb alkotmánya van a valóságban, addig kénytelenek vagyunk belenyugodni, hogy zöldtollas gránicsárok és Szakramentovicsok vigyék fiainkat a mézszárszékre, mint a kétfejű sasnak hozott ártatlan áldozatokat.

Most még csak messziről érzik azok, kiknek e tekintetben jó szagláló szervük van, a puskaporszagot, de a tavasszal mindenki fogja érezni, a kinek katona fia, testvére, rokona van. Rémesen közelg az üstökös, és ha lefolyt a nagy háboru, melyben kiadtuk a véradót, ismét visszatér a béke, a midőn szabad folytatni a küzdelmet a megmaradottaknak az ország függetlensége érdekében. Ki tudja, talán csak a Mindenható, nem-e hasznos dolog lesz-e egy nagy vérfürdő, mely fölébreszti lethargiájukból az alvó, szendergő hazafiakat és megszabják majd az eddig-et a bécsi hatalom tulkapásainak és egyetértésük, küzdelmük által megvalósítják a függetlenségi és 48-as párt nagy célját: az önálló Magyarországot.

* **Városi közgyűlés.** Pécs szab. kir. város törvényhatósági bizottsága folyó hó 23-án (holnap) d. e. 9 órakor, esetleg a következő napokon folytatandó közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő:

Valódi ezüst asztali állványok,

ezukortartók, névjegytartók,

girandolok, irókészletek, serlegek, evőkészletek

a legu agyobb választékban és a legmegbízhatóbban

Schönwald Imre

ékszerésznél

Király-(fő)-utca, „hattyu“-épületben

s ugyanott valódi berndo fi chinaezüst-árak gyári áron tetszés szerinti ingyenes véséssel kaphatók.

I. 1. Belügyminisrt. rendelet, mélt. Kardos Kálmán urnak főispáni állásától történt felmentéséről s ezzel kapcsolatban tanácsi előterjesztés. 2. Belügyminisrt. rendelet, a borvám esedése tárgyában fennálló szabályrendelet hatályának 1901. évi december hó végéig terjedő meghosszabbításáról. 3. Főispáni intézkedés, a főjegyzői, tanácsnoki és I-ös aljegyzői állásokra történt helyettesítéséről.

II. 4. A közigazgatási bizottságból ki lépő öt tag helyének választás utján való betöltése. 5. Az igazoló választmányba öt tag bevéltetése. 6. A centralis bizottságba két tag bevéltetése. 7. A hegyrendőri bizottság újbóli megalakítása. 8. A bíráló választmány jelentése, az 1897. évre igazolt virilis bizottsági tagokról. 9. Tanácsi előterjesztés, Blauborn Antal halála folytán megüresedett bizottsági tagsági helynek betöltése céljából megejtendő választás kitérítése iránt. 10. Az 1897. évi közközlés, vízvezeték- és nyugdíj eldírányszat tárgyalása s ennek kapcsán a) tanácsi jelentés, a megyeri földék értékesítése tárgyában, (ad 1. bevételi cím.) b) tanácsi jelentés, az adóssámviteli és behajtási osztálynál szükséges erők ideiglenes szaporításáról; c) tanácsi jelentés, a horvát fordító tiszteletdíjának felemelése iránt (ad 1. kiadási cím) d) tanácsi jelentés, a Saághy árvák neveltetési pótlékának megállapítása iránt; (ad 3. kiadási cím); e) Majorossy János volt községbíró eddigi kegydíja folyósítása iránti kérvénye. 11. Tanácsi előterjesztés, a városi tanácsház felépítése ügyében. 12. Az árvaszék jelentése, az 1895. évi gyámpénztári számadások felülvizsgálata iránt. 13. Tanácsi jelentés, a felügyelete alatt álló pénztárak megvizsgálásáról. 14. Tanácsi jelentés, a közvágóhid létesítéséhez szükséges telkek megszerzése céljából, a kisajátítási jog kérelmezése iránt. 15. Tanácsi jelentés, a Mayer Antal féle alapítványra vonatkozó alapítói oklevelek megállapítása iránt. 16. Tanácsi jelentés, a banyatelepi alkapitányi hivatalos helyiség pótlétkészítéseinek befejezéséről. 17. Tanácsi jelentés, a városi kerésszak és virágház építkezése befejezéséről. 18. Tanácsi jelentés, a pécsi villamos telephelynek a „Részvény társaság villamos és közlekedési vállalatok számára” cégre leendő átruházása iránt. 19. Tanácsi jelentés, a Mária-utca leányiskola előtti szakaszának aszfalt burkolattal történt ellátásáról. 20. Tanácsi

csi jelentés, a cseléd rendtartási szabályrendelet megállapítása iránt.

III. 21. A est. Ferenc rend helybeli ház főnökségének kérelme, a községi adók elengedése iránt.

IV. 22. Békés vármegye közönségének átirata, az állami és törvényhatósági tisztviselők nyugdíjügyének rendezése tárgyában országgyűléshez intézett feliratának pártolása iránt. 23. Hunyad vármegye átirata, az államépítészeti hivatalok mérnöki karában mutatkozó személyzeti hiány orvoslása tárgyában intézett feliratának pártolása iránt. 24. Szeged vármegye közönségének átirata, az utazó kereskedő ügynököknek az ismét eladással nem foglalkozók házalásszerű felkeresésétől leendő eltiltása tárgyában intézett feliratának pártolása iránt.

H i r e k.

Pécs, 1896. december hó 23.

Kirakat-match.

— A karácsonyi kirakatok. —

Eddigélé beavatott politikai és társadalmi körökben az a nézet volt elterjedve, hogy a hiúságnak asszony a neve. Nos tehát a hiúság, hogy végre őt is leleplezzük, olyan mint a soknevű szédelgők, a kik a körülmények és a rendőrséghez képest különféle neveket vesznek fel; a hiúságnak volt már akciden-szedő, hőszerelemes, szűzszónok a neve, és legutóbb — bár vezeték és keresztnévnek megváltoztatására belügyminisrt. engedélyt nem kapott — így változott át a hiúság axiómája: „Hiúság, — kirakatrendező a te neved.”

Ezek után, hiába akarom az irodalom sablonjait lerázni, nekem mégis Névy stiliztikájának nyomán az ekszpozíció után a bizonyítás terére kell lépnem. Nos, tekintettel a lucskos időre, én fölveszem galucanimat és a bizonyítás terére lépek és ott örömmel üdvözölöm Zinger urat, jelen művecském élő bizonyítványát.

Zinger ur békés időkben első segéde egy helybeli játékaru üzletnek; a karácsonyi ünnepek alkalmával a kirakatrendezői címét és jelleget vette föl, miután azonban manapság magyar nyelvű címmel és jelleggel nem lehet imponálni, Zinger ur a következő névjegyeket nyomtatta:

Aztán ha még jól tartanak az embert azért, hogy hetenkint oda megy unatkozni, vág közbe a fecsegés. De a kávét hat órákor adják be, a csészék oly kicsinyek, hogy azok meglátására nagyítóüveg kell, a tejhab rendezésén savanyu. Szóval, ha az ember onnan egyenesen a színházba megy, bizony isten éhesen jön baba. Mintha bármely uzsonnának az volna a célja, hogy a vacsorát megtakarítsuk vele.

— Azt hiszem, igaztalanok vagytok igyekszik békéltetni a csevegést, ha kissé gondolkostok, be fogjátok látni, hogy tulajdonképpen praktikusán járnak el ezen asszonykák és takarékosági szempontból is igazuk van.

Szerény háztartásban nem lehet egész télen át a rendes lakószobákban kívül a dísz-ebédlőt és a szalont is folyton fűteni és világítani, ahol két cselédet tartanak, rendszeresen háromra való munka is találkozik és kellemtelen őket sürgős teendőktől elhajszolni a vendégek kiszolgálása miatt. Továbbá, ha a háziasszonyt soha sem zavarnák semmiben, akkor es nem is csinálna soha semmit, ezen társadalmi füllentés tehát, melyre az udvariasság kényszerít, (dehogy, lelkem, semmiben sem háborgat) tulajdonképpen a leghálatlanabb, mert szegénységi bizonyítványt tartalmaz.

Már most tegyük fel, hogy egy nő hét családdal érintkezik, ami még nem is olyan nagyon sok, még pedig, ha nem is intim mó-

Zinger Adolf

Portal-Arrangeur.

És ez tényleg imponál is. Vagy ha már muszáj, magyarul így mutatja be magát: Zinger Adolf, kirakat és négyes rendező. Annyi hát tény, hogy Zinger ur, a mellett, hogy kirakat- és négyes rendező, még szellemes ember is.

Azonban szerencsésük önknek, hogy én itt vagyok; mert Zinger ur mostanában ennyit beszélni üzleten kívül nem érne rá. Ő, hogy sportnyelven szóljunk, favoritja az idei karácsonyi és újévi kirakat-trenningnek. Hogy pedig érthető nyelven beszéljünk: Zinger ur élénk részt vesz abban a versenyben, a melyben az egyes cégek karácsonyi és újévi kirakataikkal a többieket le akarják főzni.

Mert ha semmi új nincs a nap alatt: kirakat van. És ez most derült ki. Ilyen alkalmakra a kereskedői, helyesebben a kirakat rendezői élelmesség nem elégedhetik meg azzal, hogy a régi sablonok szerint a divatárakat kirakják; itt valami excentrikus kell, vagy a hogy Singer ur, a szaktekintély mondja: etwass nonplussultrass!

Karácsonyfákat kitenni és arra akgatni a lakcipőket és graciaza esernyőket — kopott, akár — hogy megint Zinger urnál maradjunk — Zinger ur télkabátja. Betlehem házakba tenni a divatos hajkenőcsöt és szakálhagymát — özvíz előtti reklám. Angyalokat gruppirozni, a kik a Wchasmuth-féle tyukszemgyűrűkkel (az órában) és a Doering-féle szappannal (a bagolylyal) hirdetik a Megváltó születését — egyszerűen ócskaság. Hiába; itt csak a zseni, már mint a kirakatrendezői zseni, segíthet és csodíthat közönséget a kirakat elé.

És hallatszanak a pikkolók fűthomában a licitálások a kirakatrendezők között.

— A mi kirakatunk lesz valami. Belétetem a szongora automatát!

— Csekélység . . . én lehozatom Korotnai mellszobrát, élelnagyság- és gipszben . . .

— No, auh schön . . . Mi a Piombó képeket állítjuk ki . . .

— Detail dolgok . . . En megkapom Takács Zoltánt természetben . . .

És Zinger ur hallgat, egy szót sem szól, hanem annál többet gondolkosik. Csak licitáljanak ők Piombóval és Takács Zoltán-

don, de elég kedélyesen arra, hogy mindegyiket egy csésze kávéra szívesen látja. És ha ezek közül mindegyik a hét egy másik napján állít be, akkor az illető boldogtalan háziasszony a hétnek egyik napján sem érne rá valamely nagyobb, a délutánra is kiterjedő házi munkát végezni, nem volna soha önmagás és családjáé. A jour által pedig a hétnek egyik napját a pihenésnek és egy mindenkire nézve kellemes kötelesség teljesítésének, a vendéglátásnak szánja.

— Ez mind nagyon szép — kontrasz a pletyka — ha nem indulnának ki a hölgyek azon szempontból, melyet egyszer egy kedves ismerősöm hangoztatott, hogy t. i. a cousine-omnál nem lehet jout rendezni, mert — surolt padlóju szobában lakik. Aztán meg rendszeren találkoznak ilyen alkalmakkor olyan egyének is, kik szeretnék soha sem látni egy mást. Jelen voltam egy izben, mikor belépett egy uri ember a kávézó hölgyek közé és míg őtnek kezét adott, a hatodikát tüntetőleg nem akarta észrevenni.

— És miféle tárgyakat beszélnek itt meg — veti oda foghegyről a fecsegés. Mintha bizony brüsszeli függöny és smyrna szőnyeg kellene ahhoz, hogy megbeszéljük, vajjon cse lédeink a piacon vagy a fűszeresnél csálnak-e meg könnyebben. Aztán mindig a prózai főzés, meg a piac drágulása és a gyermekek ötletei. Ha már megy az ember társaságba,

A „Pécsi Figyelő” larcája

A jourokról.

— Mit csinálnak maguk a jourokon, kérdesték tőlem egy izben. Szellemeskednek?

Még látni vélem a jóízű mosolygást, mikor azt feleltem: hát ki amit. Különbö csevegünk, fecsegünk vagy pletykázunk.

Nem irodalmi jourokról beszéltünk, mi után ismert dolog, hogy nálunk Magyarországon nem léteznek ilyenek, úgy mint Francia- és Angolországban, hol a legmagasabb körök szalonjaiban a szellemi arisztokrácia és a művészvilág legkiválóbbjai adnak egymásnak találkozt, hogy az irodalom és művészet egy új alkotásának élete, sikere vagy bukása fölött határozzanak. Ahol emelnek, portálnak vagy degradálnak társadalmi és politikai nagyságokat

Jobbmódu polgári családoknál előre megállapított napokon divó társas — összejövetelekről volt szó ezuttal. Az ezekről felforgó véleményt pedig illusztrálják a társalgás fentemlitett különböző módjai.

— No lám — szól a pletyka — már X asszony is tart jout, milyen igazán nyára polgáris pöffeszkedésre vall ez.

nal, majd csinál ő olyan kirakatot, a mely megakasztja a kirakat előtt az utcai forgalmat . . .

Csak tessék megnézni, micsoda delek tussal teszi a beszélő porcellán babát a kirakatba. Homesné asszony le is olvassa az arcáról a gondolatát:

— Micsoda szerencsése van egy ilyen porcellánbabának, hogy Zinger Adolf művészi kezei tessék kirakatba . . .

Mikor aztán az eredmény mutatkozik és a kirakat előtt megalakul a kirakat barátok I. nemzetközi kongresszusa Zinger ur a kirakatrendesök ismert önértékével mondja a principálisának:

— Na, ugy-e, hogy mondtam . . . Hiába, nincs több ilyen kirakat Pécsen!

A kirakat — match alkalmával nincsenek ugyan fogadások és nincs totalizátor (nincs kizárva, hogy lesz), de azért a versengés nagy erővel folyik. Több mint bizonyos ugyan, hogy Zinger ur lesz a győztese, de Zinger ur ismert szerénységének engedünk, a midőn erről nem szólunk többet.

Az igasi eredmény ott fog mutatkozni, a mikor karácsony, illetve újév után a főnök ur nagy kasszát csinál és így szól:

— Na, a karácsony beütött . . . Zinger ur, emelek tizzel! . . .

Azonban mi ez a dicsőséghez képest! Mert Zinger ur tisztán passzióból és a dicsőség kedvéért rendezte a kirakatokat és a négyeseket.

Ez utóbbit azonban majd a béli szon alkalmával lesz szerencsénk kapcsolatba hozni Zinger ural.

— gó.

Napirend 1896. december 23-án.

Naptár: szerda, dec. 23. — Róm. kath.: Viktória. — Prot.: Viktória. — Görög-kel.: (dec. 11.) Dániel. — Zsidó: Tebeth 18. — Nap, két 7 óra 32 perckor; nyugszik 8 óra 55 perckor. — Hold két este 7 óra 31 perckor; nyugszik délelőtt 9 óra 56 perckor.

Időjárás: hőmérséklet 6 Celsius fok meleg; légnyomás 743. — Kilátás: a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: borús, enyhe idő, helyenkint csapadék várható.

Városi közgyűlés délelőtt 9 órakor.

Esküdtök nevijástromának közszemlére tétele d. u. 3-5 óráig a városi aljegyzői hivatalban.

Színház: „Állatszeli litónő“

— (Hibaigazítás.) Tegnap esti számunkban, a vármegyei közgyűlésről szóló tudósításunkba kényes természetű sajtóhiba csuszott be. A főispánnak legfelsőbb elismerés „mellett“ történt felmentéséről szóló részben a „mellett“ helyett „nélkül“-t szedett a már sok kalamitást okozó szedőgyerek. Különben ugyane számunk táviratai között a legfelsőbb elismerés „mellett“ történt felmentést is hoztuk, s így legfeljebb csak a félreértések elkerülése kedvéért van szükség a helyreigazításra.

— (A vöröskereszt-egylet a népkonyhának.) Az országos vöröskereszt-egylet pécsi fiókja a jótékony nőegylet népkonyhája javára 30 frtot adományozott.

— (Millenniumi hozomány.) A millennium alkalmából a budapesti Gizella-Egylet 5000 frtot tett le, hogy abból öt férjhesmenendő leány kapjon millenniumi hozomány címén 1000 - 1000 frt jutalmat. A belügyminiszter most döntött a jutalmak kiosztása fölött; a jutalmazottak közt ott van V a r g a Julia szegárdi ovónő is.

— (Vándor-könyvtárak.) A Dunántuli közművelődési egyletnek a millenniumi kiállításán bemutatott vándorkönyvtárát az egylet közgyűlésének határozata folytán a somogy megyei közművelődési egylet kapta meg. A D. K. E. különben rövid idő alatt a Dunántul minden nagyobb vármegyéjében szervez ily vándorkönyvtárakat, így hát Baranyának is majd csak jut egy belőlük.

— (A gőzhajózás bevételei.) Az Első cs. kir. szab. Dunagőzhajózási-társaság bevételei a hajózás kezdetétől november végéig összesen 9,217.490 forintba rúgtak, ami az 1895. év megfelelő időszakában elért 7.907.596 frtnyi eredménnyel összehasonlítva, 1.309.894 frttal kedvezőbb. Ugyane társaság tulajdonát képező mohács—pécsi vasut november végéig összesen 652.512 forintot vett be, 24.681 frttal többet, mint 1895-ben.

— (Jégtorlass a Dunán.) A mig Halifax tanítványai kétségbeesnek az enyhe időjárás miatt, mert jég hiányában nem üthetik a kedvelt korcsolyasportot: addig a Dunagőzhajózási társaság néhány hajója — mint Mohácsról írják — kemény küzdelmet folytat egy valósággal magasra tornyosuló jéghegygel, mely Gemenc és Baja között az e hó elején hirtelen megindult jégszajlás óta a Dunát egész szélében ellepi s a most már máshol mindenütt jégmentes Dunán a hajók útját elzárja. A Dunagőzhajózási-társaság „Alkotmány“ nevű erős hajója teljes erővel próbált a jégtorlason keresztülhatolni, de nagyrésztében megrongosolva volt kénytelen onnét visszavonulni. Most pedig a „Neptun“ 60 napaszámostól támogatva próbálkosik utat törni a jégtorlason át. Erre az utra annál inkább szükség van, mert számos hajó van még Bajától lefelé a Dunán, mely az újabb fagy folytán beállható jégszajlás előtt a budai téli kikötőbe iparkodik. Ott van ugyan Beszán mellett a „baracskai“ téli kikötő, de ebben már körülbelül kétasas különböző hajó szorong, több pedig nem fér oda. Ugy látszik, nem volna célszerűtlen, ha Mohácsra is létesítenének egy téli kikötőt, minek ilyenkor igen nagy hasznát lehetne venni.

— (Uj adóhivatalok.) Tudvalevőleg a hűgyései magyar királyi adóhivatal az 1897. évi január hó 1-ével megszűnik s helyette Gyöngyösön és Tamásiban új adóhivatalok fognak felállíttatni. Eszen új adóhivatalok tisztviselői is kinevezettek már a pénzügyminiszter által. Thury László hűgyései adótárnok, Poparád Dániel és Kaposy Gyula hűgyései adótisztok Tamásiba helyezettek át, Filipánits Lajos alsó lendvai adótiszt pedig ugyanide ellenőrré, Trosztler Gyula szolnai adóhivatali gyakornok pedig adótiszté nevezetett ki. A gyöngyi adóhivatalhoz Frigh Vilmos volt hűgyései ellenőr, Schweigert Péter és Fábian Résző adótisztok hason minőségben áthelyezettek, Haksch Ferenc bonyhádi adóhivatali ellenőr pedig tárnokká nevezetett ki.

hallana egyszer valami érdekesebbet: szín házról, irodalomról, zenéről stb.

— Nem osztom véleményeteket — felel a csövegés. — Nem szeretem, ha visszavonultan élő asszonyok olyan dolgokról beszélnek, a melyeket nem értenek, mert különben olyan itéleteket van alkalmunk meghallgatni, a melyet nemrég kedves gyermekesájból volt részem élvezni. — Ugy-e apám, ma nem lehet nagy szerepe Polgárnak, mert ő legutolsó — a szinlapon. — Szembesítek ezzel egy másikat: — Nem hiszem, hogy Margó Célia kedvelt művésznője volna a népszínháznak, mert Brigittában nem ő adja a címszerepet.

Est már nem gyermek szájból hallottam, de igaz, nem is élveztem. A zene és irodalomra nézve bizonyára még furcsább dolgokat mondhatnak. Inkább főzsenek, süszenek az asszonyok, ne kicsinyeljék azt, ha egy jó munkáskézet, melytől házuk békéje, otthonossága és kedélyessége függ, áldunk és dicsérünk. Viszont a mizeriát, melyben ugyszólván minden nő részesünk, elpanaszoljuk, sovány vigasztalást lelve abban, hogy más házban is előfordul az ehhez hasonló kifakadás a szobalány részéről:

— Hát a kisasszony már mindig vasárnap fog vendéget fogadni? Sohasem lesz már az embernek nyugta ebben a házban?

Ne kicsinyeljék a főzést, mely magában véve is szép tudomány, de főként a mieink

egészségére, vidámságára, tehát boldogítására nézve mérhetlen befolyással bír. Tekintsük a konyhavegytan egy egy remekművét egy egy költeménynek, mely a házi béke és összetartás kölcsönös szeretet titkát foglalja magában. Én azt sem akarom elhinni, hogy két nő barátsága okvetlen összeesküvés egy harmadik ellen.

Azon izléstelen állítás sem lehet való, hogy a jourok célja az, hogy mindenki egyedül lehessen a párjával: de bevallom, miszerint legkellemesebb volna az olyan jour látogatása, ahol mint a szalon virágai, oly megszokottak lennének bizonyos jól ismert, egymással bizalmas viszonyban élő egyének. No meg álomországba való mintakép lenne az olyan jour, alig merem kimondani, gyönyörnek sok lett volna — ahol mindig csak egy hölgy beszélne egyszerre.

És a gyermekek ötletei? Van-e édesebb, lelket üdítőbb valami annál a naiv bölcseségnél, melylyel lelkünk mélyébe néznek? És hogy miért tudnak a gyermekek így nézni reánk, azt a francia költő filozóf, Viktor Hugó, fejezi ki gyönyörűen: Mert magukat angyaloknak tudják és bennünket embereknek tartanak. Vagy milyen hálás, kimerítetlen anyagot szolgáltatathatna a mamáknak annak a megbeszélése, hogy miként védjék meg legsikeresebben leánykáikat a flirt*) ellen.

*) Flört.

Ugy látszik szokatlan még ez a kifejezés nálunk, miután még asinpadunkon sem tudják helyesen kiejteni, maga a tény pedig oly régi, mint a mily régen férfi és nő vonzerővel bírtak egymásra nézve. Tiltakoznánk is talán gyakrabban ellene, ha nem volna néha nagyobb az anyai hiúság a szeretetnél és ne mondhatná a tíz éves kis lánynak, kinek gazdag fiu hozza az ibolyacsokrokat, az alábbi szintén hihetetlen dolgot: „No kis lányom, büszke anya volnék, ha 18 éves korodban is ilyen udvarlói lennének!“

Nem akarok gonosz nyelvű lenni, különben elárulnám, hogy ama bizonyos kis lányért sem jött el a várva várt királyfi. Vesszedelmes és kárthatandó játék ez, melyet minden alkalom kínál: az nca, a templom, a majálisok és gyermekbálak és én nem tudok esetet arra, hogy gyermekeket a tilosba bocsátottak legyen a nélkül, hogy azok éretlen gyümölcsöt ne csentek volna.

Igy történik aztán a sok időelött való ígéret és hűségeskü, melyeket az egyik részről a megbánás oly sok keserű könyve követ. Mert a 16 éves leány már szívével szeret, a fiu csak a képzeletével, és időöltés, flirt nála az, mi amott komoly, mély érzelem, és csodálkosnék rajta férfikorában, ha megmondának neki, milyen avar lett egy nő lelke az ő kedvteléseit árán. Mennyivel kevesebb az emberekbe vetett bizalma és a jövőben való

— (A pécsi kereskedelmi és iparkamara) ma délután 3 órakor tartotta lanyha érdeklődés mellett közgyűlését. L i t t k e József elnöklése alatt, akinek indítványára Dániel Ernő kereskedelmi minisztort bárói címmel történt kiténtetése alkalmából üdvözlő a kamara s egyben külön feliratban meg fogja sürgetni a vámhivatalnak Pécsen leendő felállítását. — A hasai kereskedelmi kamarának f. évi szept. 29-én Kolozsvárott tartott II. ülése. értékesletéről felvett a kinyomatott jegyzőkönyv kiosztatik a tagok közt, a melyből kitűnik, hogy tulnyomólag a pécsi indítványokat fogadták el. — Örtilos, somogy megyei község kérelmének, melyben a pünkösdi vásár határnapját szept. 29-re kérik áttétetni, hely adódik. — Drávafok község részére heti vásár engedélyeztetik. — A női kereskedelmi tanfolyamok nélkülözik a jó földrajzi tankönyveket, miért is a keresk. minisztter egy ilyen tankönyv kiadása céljából pénzübeli adakozásra hívja fel a kamarákat. A pécsi kamarának nincs rá esélye, nem ad tehát egy krajcárt sem. — A nagyszobeni kamara kezdeményezésére az öt krajcáros utalvány uralpok behozatalát a kamara pártolja. — A közgazdasági előadói intézmény reformálása csakis törvényhozási uton lévén eszközölhető, a soproni társ kamarának idevonatkozó átirata ez idő szerint nem indokolt; hanem azért pártoló felirat intéztetik a minisztterhez, hogy majd a közigazgatás államosítása esetén a közgazdasági és kereskedelmi előadói állás kettéválasztassék. A kamarai tisztviselőknök ötödéves fizetési pótléka elfogadtatik, ugy azonban, hogy az csak 1897. évtől számítandó öt év múlva vegye kezdetét, és pedig az illető fizetésének 5 százalékával, a mely korpótlék azonban egy tisztviselőre nézve összesen csak 4-szer vehető igénybe. — T a u s z i g Z s i g m o n d és érdektársai, mint a pécsi baranyai borkereskedők értékeslete, a bortörvény revíziója iránt fölterjesztést intéz a minisztterhez, mely a rendőri felügyelet alól kivenni óhajtja a többi közt a borkereskedőket. Ullmann M. Károly alelnök indítványára, melyet Littke elnök kiegészített, abban a határozatban állapodtak meg, hogy egy külön felterjesztésben a kamara pártolja a memorandumot, továbbá egy másik feliratban a földművelési minisztter keressék meg a szőlő-rekonstrukció minél gyorsabb keresztülvitel tárgyában. A két felirat megszerkesztésével az elnökség bizatik meg. — Néhány kisebb

fontosságú tárgy elintésése után az ülés 5 óra után véget ért.

— (A kaposvári kórház kiépítése.) A kaposvári kórház kiépítése — mint onnan írják — most már a tavasszal megtörténik, mert a vármegye által e célra felveendő kölcsön minisztteri jóváhagyást nyert. A kórház hátsó telkén építenek egy nagy új épületet, melyben elmebetegnek lesznek elhelyezve, de sokat fognak javítani a kórház régi épületén is, különösen a szennyvezető helyiségeket, kamarákat és raktárokat építik újra. Ezenfelül a kórházzal szomszédos telken a kórházi orvos számára lakásokat építenek. Az építkezések körülbelül 150.000 frtba kerülnek.

— (Új anyakönyvvezető.) A mohácsi anyakönyvi kerületbe G a á l László mohácsi lakost nevezte ki a belügyminisztter, megbizván őt a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel.

— (Ellopott pénz.) S t e g m a y e r János, kiskozári lakostól a napokban ellopottak 18 frtot. A pénz a káros szekrényfiókjában volt, a fiók azonban nem volt bezárva. A káros bejelentette a kárát a csendőrségnek, arról azonban, hogy a pénzt ki lopta el, nem tudott tájékoztatást adni. Többen jártak nála a pénz eltűnésekor, azokra azonban nem mert gyanakodni. A pécsi csendőrör megindította a lopás ügyében a nyomozást s le is tartóztatta S e f f e r János bonyhádi lakost, a kire alapos gyanu van, hogy ő követte el a lopást. A letartóztatott azonban mindent tagad. A vizsgálat tovább folyik a furcsa pénzlopási ügy részleteinek kiderítése érdekében.

— (Drága nászut.) A szentlőrinci csendőrségnél K ó n y a József, magyarpeterdi lakos a következő panaszt tette: Megismerkedett egy nővel, a ki azt mondta, hogy Budapestre való és csábító szavakkal rávette, hogy utazzék fel vele Budapestre. Ő engedett a csábító rábeszélésnek és két darab ropogós százast tevén a bugyellárisába, fel is utazott

a szemrevaló asszonykával Budapestre. Az asszony ott átvette Budára s miközben egy szállodát kerestek, egyszerre csak egy utcában elébe ugrott két ember és életveszélyes fenyegetések közben elvették tőle a 200 forintját. A nászutra csábító asszony még csak meg sem ijedt, segítségért sem kiáltott, hanem a támadókkal egyetemben szépen a falépnél hagyta a kifosztott embert, a ki csak akkor eszmélt fel, hogy az egész nászutra csábítás csak azért volt kieszelve, hogy őt pénzétől kifosztassák. Természetesen, azonnal hazasiertett és a drága nászutról azonnal jelentést tett a csendőrségnek. Gyanakodni egy csonkamindszenti emberre gyanakszik s a vizsgálatot ez irányban indította meg a csendőrség, hogy kipuhatholja a vakmerő ortámadás tetteit.

— (Holttest a réten.) Ma reggel az Üszöghből jövő tejárú asszonyok egy emberre akadtak az üszöghi réten, a basamalmi utban. Az ember ott feküdt mozdulatlanul s először azt hitték róla, hogy részeg, de mikor közelébe mentek, akkor látták, hogy azemei nyitva vannak s megüvegesedve fény nélkül tekintenek rájuk. A halott ember vasuti munkás öltözékben volt s a fejénél hevert a sapkája. Mikor az asszonyok a városba értek, azonnal jelentést tettek a halottról a rendőrségnek s onnan ki is mentek és a halottat bevitték a budai temető halottak kamrájába. Mint a halottnál talált munkakönyvből kitűnt, az illető G u z i c s János üszöghi vasuti munkás, a ki reggel ki akart menni Üszöghbe, azonban az uton szélhűdés érte és ez ölte meg.

— (Messziről jött tolvaj.) Szentlőrincen a napokban több kisebbrendű lopást követtek el, a lopásokat rendszerint nyitott helyen vitték véghez, hová a tolvaj belopóhatott s mindenütt ruhaneműket vittek el. Így meglopták H o r v á t h Jánost, T u l l e r Jánost és D ö n g é r Jánost, a kiktől összesen mintegy 16 frt értékű ruhanemű veszett el. A csendőrség utána járván a tettesnek, egymásnak, míg a nőknél a Te szócskáva megnyitnak a sziv legtitkosabb rejtekei?

Én magam erről nem szerezhetek meggyőződést, pedig ha van valami, eszményi, a mit tiszta boldogságnak képelek az életben, bár megengedem, hogy ritka, mint a mesebeli kék csodavirág, ugy ez az igaz barátság.

A mikor az, a mi az egyiknek keserűség vagy gyönyöre, megremegtette a másiknak is egész valóját, ahol a másik szemének egy édes, derűs mosolygása a kedély melegének sugár özönét árasztja az egyik felé, a mikor az egyiknek egy benső kedves szava a másiknak az életadó öröm verőfényes ragyogása akiknek gondolatai és szivdobbanásai találkoznak, ha országok választják is el egymástól, mint a hogy lelkeik ölelkeznek, az elvezett paradicsom szeplőtelen kék egét ajándékozván a fénköiben, nemesen érző szíveknek . . .

Gyakran szatyrikusnak neveztek, mert azt állítam, hogy a nő munkája nem szokott következetes lenni. Ime most a helyett, hogy tovább fejtegettem volna, miszerint a fecsegést a gondtalan tudatlanság, a pletykát a malicia, a csevegést az okosság és jóindulat sugalmazzák: az előbb fényesen világított teremben, nagy előkelő közönség jelenlétében, nyitott szemekkel tündérregét álmodtam.

Yvonne.

reménysége, mennyivel lanyhábbak az érzelmei és szintelenebbek az örömei.

Csak hogy az önértet tiltja e dolgok bevallását és a flirt büntetlenül hervasztja tovább az alig hasadt bimbókat, tépi szét a legédesebb illuziókat és semmisíti meg a legnemesebb vágyakat.

— No még a toilette-kérdés, ezt majd elfeledem — diadalmaskodik a pletyka. — Én igazán nem szeretek kibeszélni senkit, de X. asszony ugy öltözködik, mint egy fiatal leány. Talán versenyezni akar eladó leányával. Kalapjaik legalább egyenlők s egy tutat blouzet és egy féltucat gallért rendel meg évenként.

— Már mire való ez a tulzás — túrelmetlenkedik a csevegés.

— Még elég fiatal és csinos, miért ne piperézze is egy kicsit magát. Szinte kötelessége ez minden nőnek, értve azt, hogy neki hivatása lehetőleg vonzó, kellemes benyomást tenni. Tudjátok ti azt, hogy egy a kornak, alaknak, arcnak és hajszinnek, meg amit talán első sorban kellett volna emlitenem, társadalmi állás és vagyoni viszonyoknak megfelelő, minden részletében összhangzó, választékos öltözék, kimondhatlan sok kellemmel és bájjal tudja felruházni a még kevésbé szép nőt is.

Igy megy ez tovább minden tárgyról és igaza lehet egyszer az egyiknek, máskor

a másiknak, mikor például azt állítják: mit szóltok N urhoz? Ez előbb utóbb belegababalyodik abba a sokféle közügyeknek szentelt foglalkozásába. És még azt képzei, hogy csakugyan hasznára van valaminek és nem veszi észre, hogy kizsákmányolják, hogy mindenki számára ő szedi ki a parázsból a gesztenyét és hogy ugratják, hogy aztán háta mögött nevetessenek az „akarnok“ lehetetlen erőlködésein. Hiába inti néha az igaz baráti jóindulat: Maga még mindig csak a másoké és oly ritkán a családjáé? Mit adnak magának azok az emberek azért, hogy vendégfogadóvá teszi érettek a házat. Eifogyasztják a vacsoráit, koptatják a szőnyeget, fásasztják az egész háznépet csak azért, hogy maga mondhasa: X. Y. nagyságos urak voltak a vendégeim!

Nem folytatom, nem szeretnék unalmasá válni. Mert, hogy például a csacsogás melyik osztályába tartozik az alábbi megjegyzés, azt nehéz volna megmondani. Egyik hölgy (kicsinylőleg a másikhoz) — a Maga férje Weierhez jár ujságot olvasni. — (Ön érzettel) — az enyém a kaszinóba.

A pályakérdések ideje lévén, én is vetnék fel egyet, melyet talán nem lenne érdektelen a jouroknak megvitatni: Igaza van e Saphirnak, mikor azt állítja, hogy a férfiak csak azért tegeződnek össze, hogy minél nagyobb gorombaságokat mondhasanak

le is tartóztatva azt Bencsovics Szávó horvátországi kanász személyében, a ki csavarogva járt a vidéken és minden foglalkozás nélkül lopásokra vetemedett. Egyelőre azonban még mindent tagad s majd a vizsgálát van hivatva kideríteni a bűnösségét.

— **(Meglopta az apját.)** Megirtuk a napokban, hogy Singer Lipót dr. paksi lakostól a fia Singer Vilmos 600 frt értékű részvényt és sorsjegyet ellopott s azokat 400 frtért eladván, megszökött. Derék csendőrségünk már nyomára jött a szökevény tolvajnak; a paksi csendőrök ugyanis nyomozott utána és Budapesten rá is akadt a tolvaj fiura, a kinél az egész 600 frtból már csak 11 frt 41 krt találtak meg. A sikerült nyomozás után most már a többi a bíróság dolga.

— **(Mégmérgezett disznók.)** Még a múlt év szeptember havában történt, hogy Mergel Ádám és Funk János gyönki lakosoknak 8 darab sertése 112 frt értékben mérgezés következtében elhullott. A gyönki csendőröknek most sikerült a tetteseket Nagy János gyönki és Halbach Gáspár, gyulapántai lakosok személyében kipuhatolni, akik be is ismerték, hogy a sertéseket bosszúból mérgezték meg úgy, hogy gyufafejeket keverték az ételükbe. A disznómérgezőkkel most a bíróság végez.

— **(Egy gyűrű története.)** Schwafz Szilárd, dunaszentgyörgyi lakosnak volt egy szép, 15 frt értékű aranygyűrűje. A gyűrűt a napokban elvesztette a

háza udvarán s bár tüvé tette érte az egész udvart, nem találta sehol. A kárt bejelentette a faddi csendőröknek és a nyomosánál kiderült, hogy hiába is keresték az elveszett gyűrűt az udvaron, mert azt a károsultnak Mészáros Sándor nevű cselédje megtalálta és zsebre dugta. Most talált dolog jogtalan elsajátítása miatt végez vele a bíróság.

— **(Körözik a lótolvajt.)** Éppen tegnap irtuk meg, hogy Hering Péter magyar-egregyi lakostól elhajtott kocsi s ló közül a csendőrség a lovakat megtalálta Birjában. A kocsi még nincs meg, valamint a fogatászkötő Till Ádám se, a ki mágocsi illetőségű, 23 éves szolgaleány. A pécsi rendőrkapitányság ma elrendelte a megszőkött tolvaj országos körözését.

— **(A dicsőség bajjal jár.)** Ha vannak emberek, akik saját tapasztalataikkal igazolhatják ez axióma igazságát, akkor ezek a tartalékos katonatisztek és ezek között a fiatalabbak, akikre még egy-két, vagy éppen három fegyvergyakorlatnak a leszolgálása vár. Azt a dicsőséget, hogy néhanapján felvehetik az egyenruhát és végigtáncoltathatják az aszfalton csörgő kardjukat, sok bajjal kell megfizetniük és a hadügyminiszter gondoskodik róla, hogy a baj kisebb ne lehessen, mindig csak nagyobb. Tudvalevő dolog, hogy az utóbbi években ismételve jelentek meg hadügyminiszteri rendeletek, melyek mind arra adtak utasítást, hogy vigyázni kell a gyakorlatra bevonuló tartalékos tisztekre,

tudnak-e execirozni, nem felejtették-e még el, merre van jobb és merre van bal. Amióta ezeknek a rendeleteknek érvényt kezdtek szerezni a parancsnokságok, azóta mind gyakrabban történt, hogy a mit sem sejtő tartalékos tiszteket egymásután kétszer is behívták fegyvergyakorlatra. Nos, eszentul még különb dolog less. A hadügyminiszter ugyanis ismét rendeletet intézett a csapattestekhez, melyben meghagyja, hogy a tartalékos tisztekre a fegyvergyakorlatok alkalmával több figyelmet fordítsanak. E rendeletnek természetesen az less a következménye, hogy a tartalékos tisztek között mindegyre szaporodni fog azoknak a száma, akiknek a fegyvergyakorlatot megismételniük kell. Most már csak arra vagyunk kíváncsiak, hányszor fogják még követelni a „több figyelmet“ és még mi mindennel kell még ráeszköznök a tartalékos tiszteknek az ő dicsőségükre?

— **(Zsebmetsző ügynök.)** Ssunter Gyula, kaposvári illetőségű ügynök, mint ilyen, messze elvetődött városaától s utjában Aranyos Maróthra érkezett. Itt az ügynöki foglalkozást meguntván, felcsapott zsebmetszőnek s pár ügyesen végrehajtott és meglehetősen jövedelmező zsebmetszés után megszökött, még mielőtt elfoghatták volna. — Az aranyos-maróthi törvényszék most országosan körözteti a zsebmetsző ügynököt, aki magyarul, németül és olaszul beszél s különös ismertető jele, hogy két szemfoga hiánysik. Ha bárhol kézrekerítik, a legközelebbi ügyesség gondjaira bizzák.

— A rendőrbiztos, ki meghallgatta panaszomat, szemembe nevetett.

— Hogy érti ezt ön?

— Azt mondta a rendőrbiztos, hogy csinos leányok sohasem vesznek el és az én unokám is, előbb vagy utóbb, elő fog kerülni. Ezzel a magyarázattal azonban nem elégedtem meg, dühbe jöttem, amire kiutasított! Istenemre! ha bot lett volna nálam, hát — leütöm!

— Amit meg is érdemelt volna.

— De nem, igazságtalan lettem volna, mert annak az embernek igaza volt — viszonzá keserűen az öreg tengerész. — Nem akartam elhinni, hogy az én vérem erőnyevesztett lehetne és ez nagy tévedés volt tőlem. Tegnap megint voltam az üzlettulajdonosnénél és akkor mondtá, hogy alkalmazottainak egyike látta napok előtt Augusztát egy fiatalember társaságában. Arról győződtem volna meg, hogy unokahugomat valami rejtékhelyre csalták s ott megölték, akkor nem engedtem volna magam kétségbeesésemtől legyőzetni; de a gondolatot, hogy az én unokám is, mint annyi más, a bűn útjára lépett volna, nem bírnám elviselni. Elmúlásában talán némán belenyugodhattam volna, de a szégyen legyőzött azt elviselni, nem volt meg a kellő bátorságom.

— És semmi okosabbat nem kezdhett volna, mint hogy eldobja életét, mint egy szökött katona, kit eltognak futásában? Teremtette, de sietős volt a dolga! Szerencsére, elég korán érkeztem.

— Egyáltalán nem köszönöm azt meg önnek — tette hozzá nyersen az öreg.

— Azt látom — viszonzá Dangelas nevetve.

— Azt magam is sejtettem s éppen mivel ön ezt bizonyára megérdemelte, nem szabad öngyilkossá lennie, mint valami szerelmes masamódnak, kit elhagyott a kedvese.

— És ön mégis megtette volna, ha ajtaját be nem töröm s pár ablakát be nem zuzom. De módomban less megakadályozni, hogy megismételje az ostobaságot.

E szavak mintha némi hatással lettek volna az öregre. Vizsgálai kezdte a fiatal festőt, amint valaha matrózait vizsgálta, mikor sorban a giédában állottak és nyilvánvalólag valami rokonszenves vonást fedezhetett fel arcában, mert felelet helyett csak némán bölintgatót fejével.

— Hadd beszéljek okosan az ön fejével — folytatá felbátorítva e kis eredmény által, szelid hangon tovább — ígérje meg, hogy nem gondol többé a halálra s mondja el nékem, hol szorít a bakancs. Ez megnyugtatólag fog önre hatni. Mi bírta rá, hogy öngyilkosságot kíséreljen meg? Bizonyára nem a szükség.

— A szükség? — dörmögé Cordonan. — Harminc évig szolgáltam, hadjáratokat éltem át, sebeket is kaptam, érdemkeresztet is hozzá és ezerhatszáz frank évi nyugdíjam van. S ez messze felülmúlja az én szükségleteimet.

— Hát akkor mi? — remélhetőleg csak nem szerelem?

Az öreg vállát rángatta felelet helyett. Takarékpensely pedig folytatta:

— Tán azt fájlatja, hogy nem uralkodik már a tengereken? — Ez még „szükség“-nek érthető volna. Dangelas már sejtette az igaz okát az öreg két-

— **(Megaszűkött cselédek.)** Éles igazabban Széles Antalné assz. Györkő Erzsébet, harmincöt éves és Weisz Mihály, harminchat éves lukácsi cselédek kihágása miatt 5 frt pénzbírságra, esetleg 1 napi elszárára ítéltettek. Az ítélet végrehajtása előtt azonban úgy az asszony, mint az ember, megaszűkött lakhelyükről s minden ideig nem jelentkezték az 5 frt lefizetése, illetve az 1 napi fogság letülése végett. A sárbogárdi szolgabíróság most elrendelte a büntetés elől megaszűkött cselédek körözését.

— **(A szegárdi dalárda.)** A szegárdi dalárda újabb kitüntetésére óta fokozott törekvéssel és nemes ambícióval tart énekpróbákat, hogy a dalművészetben minél nagyobb sikereket legyen képes felmutatni. Mint írják, a dalárda meghívás folytán január hóban átrándul Somogy megye székhelyére, Kaposvárra, hogy ott dalestélyt tartson.

— **(Gyűjtés.)** A mohácsi felsővárosi óvodákban a kis gyermekek karácsonyfájára 52 frt 20 krt, az alsóvárosiban pedig 28 frt 43 krt. gyűjtöttek az óvónők. A gyűjtött összeget tekintve, itt is kitetszik a mohácsi óvónők lelkesülése az ügy iránt.

— **(Leégett ház.)** Hosszu Hetényben a napokban Török János ottani lakos háza kigyuladt és leégett. A kár 530 frtot tesz ki. A szabolcsbányai csendőrség a tűz keletkezésének okát kiderítendő, megtartotta a vizsgálatot; hogy azonban a tűz mi-ből keletkezett, nem lehetett megállapítani.

— **(Szódástüvegeket lopott.)** A

szentlőrinci csendőrök Baliga József szentlőrinci lakosnál 5 darab gasdátlan szódástüveget találtak. Baliga kérdőre vonatván, honnan vette az üvegeket, kiderült, hogy azokat Márton István lopta el a szódavizgyárból. A tettes ellen megindították a vizsgálatot.

— **(Szarkatermészetű asszony-ságok.)** Schmidt József, siklósi lakostól a piacon a napokban elloptak egy darab sapkát. A káros feljelentésére a váizslói csendőrök kipuhatták a tetteseket Botos Zsuzsa váizslói és Csósz Mari vejtői lakosok személyében. A vizsgálat során kiderült, hogy az asszony-ságoknak természete igen hasonlít a szarkához, mert nem igen hagynak békét annak, a mi a másé. Át lettek adva a bíróságnak.

— **(Lába kelt a csizmának.)** Kovács Ferenc bükkösi lakosnál lába kelt egy pár csizmának. Egy szép délelőtt úgy eltűnt, mintha soha lett volna a Kovács uram birtokában. Persze, ebbe az eltűnésbe a káros nem nyugodott bele s feljelentésére a szentlőrinci csendőrség elő is kerítette azt az embert, a ki a csizmákat lábra keltette. Kalányos János kőborcigány az illető, a ki most a fogságban elmélkedhetik arról, hogy manapság a bűvészetbe is belebukik az ember.

Párizsból most érkeztek a legújabb és legfinomabb valódi ezüst valamint china ezüst iparművészeti tárgyak u. m. gyertyatartók, girandolok, asztali állványok,

kenyérkosarak, ecset és olajtartók, kávé, mocca és teakészletek, virágtartók, tintatartók, képkeretek, bor, sör és cognackészletek stb. óriási nagy választékban és rendkívül mérsékelt árak mellett Schönwald Imréhez Pécsen, Király utca, Hattyu-épület.

Művészet, irodalom.

○ **Mi történt az éjjel.** Ezt a kacagtató, de nem éppen morális francia bohózat főcselekményét tegnap este alig nézte végig össze-vissza az egész színházban ötven ember. De ez a kis közönség aztán igen sokat nevetett Boross (Poulard) kacagtató játékán, kinek a hatás és derűltég előidézésében méltó partnerei voltak Baghi (Blanchon) és Kiss Pista (Justaret). A nők közül Kózdí Juliska élénk és mégis diszkrét játékkal a szép énekével keltett hatást, Benkő Jolán pedig elemében volt a féltékeny és nyeltes Poulardné szerepében. (→)

Országgyűlés.

— **A képviselőház ülése december hó 22-én.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A képviselőház ma a felirati vita eredményeképpen az ő felségéhez intézendő felirat felterjesztési aktusával foglalkozott. Felolvasták a feliratot. Szilágyi Dező elnök és a jegyzők aláírták s aztán lepecsételték.

ségbeesésének, de azt akarta, hogy maga mondja esetét s a helyett, hogy egyenesen a dologra tért volna, kerülgette, mint a macska a kását.

— Hát tudni akarja, mért laktam jól az étellel? — folytatá az öreg kis idő múlva. — No hát, elmondhatom épen önnek. Derék embernek látszik és ne néssen engem gyávának, ki gyáván desztál, mielőtt a jó Isten távozására intette volna. Segítsen felállni és támogasson, nehogy utközben összeessem.

Csodálkozva teljesíté Dangelas a kérelmet, amikor az öreg a harmadik szoba ajtajáig kísért. Bár megbotlott utközben vagy kétszer, mert még nem állott egész biztosan lábain, — mégis szerencsésen érte el az ajtót.

— Néssen ide be.

Dangelas kerekre nyílt szemekkel bámult, mikor egy alacsony kis szobában találta magát, mely bár nem fényes pompával, de bizonyság eleganciával volt berendezve, mely feltűnő ellentétben volt az öreg tengerész spártai egyszerűséggel berendezett szobájával. A padlatot csinos szőnyeg takarta, az egyik sarokban két alacsony, kímunkával díszített szék állott, a kis ébenfa ágyat hófehér függönyök díszítették, a kandallón virágcserepek állottak, virágok az ablakpárkányon is, virágok minden sarokban.

Bájos kis fészke volt egy leánynak s ez a fészek üres volt.

Dangelas mindjárt megértette az összefüggést.

— Itt lakott, — mondá az öreg ember halkán; és kivüle senkim sem volt ezen a világon. Két nap előtt eltávozott itthonról s azóta nem láttam viszont.

Ezek a szavak minden kételyt eloszlattak Dangelasban. „Ó” — Augustus, két nap óta nem volt látható. A bátor ifjunak szívébe nyilallott; de nem vétette észre ijedségét s mialatt úgy tett, mintha nem tudná, kiről beszél az öreg tengerész, folytatá:

— Kiről beszél ön? Leányáról?

— Unokám — igazítá helyre Cordouan. Az anyja volt a leányom, aki meghalt a kicsike születésénél, akit én azóta mindig magamnál tartottam. Csak ő érette élek s most elhagyott. Most hát tudja, miért akarok meghalni!

Nagy önmegtartóztatásába került Dangelasnak nem azonnal elárulni, ami két nap előtt történt. Ugy tartotta, hogy az igazi pillanat még nem érkezett el és tanácsos lesz a sajnálatraméltó öreget szóval előkészíteni, mielőtt elmondta volna neki találkozását a szegény gyermekkel, kinek eltűntte őt is a legnagyobb mértékben nyugtalanította.

Inkább mint valaha, megvolt e pillanatban győződve, hogy ő is hozzájárult kis barátnője — romlásához.

— Igen — folytatá Cordouan — pénteken jókor reggel eltávozott hazulról, hogy az üzletbe menjen, hol ő dolgozott s mikor este érte mentem, mint minden este, azt mondta főnökuője, — hogy még nem tért vissza.

— És azután?

— Azután? Egy borzasztó éjszakát éltem át s másnap korán reggel a rendőrségre mentem.

— És?

As aktus elvégzése után Komjáthy Béla interpellálta Fejérváry honvédelmi minis-
tert aziránt, hogy hogyan merete képviselője Bihar eszredes által a párisi világkiállítási anketen kinyilatkoztatni azt, hogy a honvédség a közshadsereg kiegészítő része, a közshadsereg nélkül a kiállításon részt nem vehet s így a közshadügyminiszter meghallgatása nélkül nem is nyilatkozik a részvétel ügyében.

Fejérváry Géza honvédelmi miniszter kijelenti, hogy az ezt a nyilatkozatot tevő eszredes őt félreértette. A Ház a miniszter válaszát tudomásul vette.

S után az elnök boldog ünnepeket kívánt a háznak s az ülés ezzel véget ért.

As ünnepi szünet január 11-ig tart.

TÁVIRATOK.

A resicai bányakatasztrófa. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A resicai bányakatasztrófánál jelen volt, mint megállapították, 130 munkás. Eddig 34 halott, 30 könnyű sebesült, 17 halálosan sebesült került ki a bányából. A többi 49 hiányzik. Bizonyára mind a 49 meghalt. A nép fél, hogy eleveneket is eltemettek a holtakkal s e miatt sok halottat újra felástak, hogy megnyugtassák ez aggodókat.

A tőzsde reformja. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A tőzsde reformját előkészítő anket tegnap délután megkezdődött. Az anketen Dániel Ernő, kereskedelmi miniszter elnököl. Ma folytatta az anket üléseit.

Pótválasztás Ó-Budán. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Ó-Budán ma van a pótválasztás, Festetics Andor gróf, a volt földmívelési miniszter, délig 230 szavazatot kapott; Beöthy Ákos, nemzeti párt jelöltje pedig 220 szavazatot. A küzdelem igen heves s a győzelem még kétes.

Lukács miniszter mandátuma. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Lukács László pénzügyminiszter egri mandátumát ma folytatólagosan tárgyalják.

A Kelet orvossága. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Angolország a keleti reformokra vonatkozólag a hatalmakkal kötendő közös program alapján kíván eljárni.

(NYILT-TÉR+)

Kitűnő Angol

TEA-RUM

James Walters & Comp. londoni cégtől, —

továbbá: valódi ó

Slavon-Szilvorium

eredeti palaczkokban 1 frt 20 kr.

NICK A. K.-nál Pécsen,


király-utca 2. sz. és Bazár udvar.

Lapkiadónos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTAV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Richter-ke Horgony-Pain-Expeller
Limentent, Capstol comp.

Ezen hírvetés kedvesen ajánljuk az 1868 meggyőztetését, mert már több mint 27 év óta megújult, fejlesztett, újított beállításokkal alkalmazhatók kőszervizok, osztrák, magyarosított és megújítottak is az osztrák által beiktartottak és a többi gyakorlatban rendelkeztek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, Gyakorta Horgony-Limentent elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem legúj megújított készlet, melynek egy kőszervizban sem kellene hiányozni 40 kr., 70 kr. és 1 frt. Horgonykenti árban majdnem minden gyógyászati áruhoz képest van; főként: Török József Gyógy- és sebészeti Budapeston. Bevezetés alkalmával igen óvatosan legyünk, mert több kőszervizok utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkérde-
sodni az minden egyes áruvet „Horgony“ véd-
jeggyel Richter orvosegysége nélkül mint nem va-
lódi utasítás vissza.

NICHTER F. Ad. és társai, és. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.



Weiss Jakob
fogorvos

fogorvosi és fogtechnikai műterme
Jókai (Kis-tér 7. sz. I. emelet.)

foghuzás kéjgázzal, fogtömések (plombirozás)
rágáshoz teljesen alkalmas műfogak készítése

Foghuzás szegényeknek ingyen.

CSAK RÖVID IDEIG!

AZ ANGOL ÁRUHÁZ RAKTÁRA

Széchenyi-tér 7. sz. városház átellenében.

Üzlet feloszlás miatt az egész raktár u. m.:
ingek, nyakkendők, jaeger áruk, bőröndök, finom
zsebkendők, stb. stb. bevásárlási áron alul **50 ka-**
mattal olcsóbban elárusítatnak.

CSAK RÖVID IDEIG!

Eddig fölülmulhatatlan!

Maager Vilmos
féle
valódi tisztított

MÁJOLAJ

(törvényesen védett csomagolásban)

MAAGER VILMOSTÓL
BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. — Egy üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban Bécsben III/3. ker. Heumarkt 3, valamint az osztr.-magyar monarchia legtöbb gyógyszerárában.

Pécsen kapható: Sipőcz István, Zeiga László gyógyszerárában; Reoh Vilmos, Spitzer fia kereskedésében.

Főraktár és főelárusítás az osztrák-magyar monarchia részére:
MAAGER VILMOS, BÉCS,
III/3. Heumarkt 3.

Utanzatok hatóságilag nyomoztatnak.




MEGÉRKEZTEK

a legújabb báli

 meghívó- 

és

tánczrend-minták!

TAIZS JÓZSEF

könyvnyomdája

Pécsett,

Mária-utca 1. szám a királyi tábla átellenében.